
平成30年舞鶴市議会意見交換会アンケート結果
平成30年2月3日㈯　舞鶴西総合会館 参加者数：68（西30、東38）
平成30年2月4日㈰　舞鶴市商工観光センター 回答数：59（西27、東32）

【問1】この意見交換会を何で知りましたか。
回答数

1 議員から聞いた 40
2 チラシで知った 8
3 ホームページで知った 5
4 その他 9
［「その他」の内容］

・フェイスブック　　・広報まいづる（3名）
・知人　　・新聞　・職場のグループウェアで知った

【問2】今回の開催日時について、どう思われましたか。
回答数

1 特に問題はない 51
2 曜日が悪い 0
3 時間帯が悪い 4
［どの曜日や時間帯が望ましいと考えますか］

・土日以外　　・19時～（2名）　　・平日の夜でもOK　　・夜の開催を希望
・夜間、土日が良い　　・13：00～　　・月～金　

【問3】議会の取り組みと議会基本条例について、理解できましたか。　
回答数

1 理解できた 39
2 理解できなかった 8
3 その他 8
［「その他」の内容］

・読み上げるだけなので、後からゆっくり見る　　・文章難しい　　・ある程度
・あまり頭に入らなかった。基本的な説明で具体性に欠ける　　・△
・基本条例とは何かということがなんとなく理解できた

【問4】　参加者が質問や意見を述べる方法について、どう思われましたか。
回答数

1 今回の方法で良い 36
2 手を挙げて発言する方が良い 12
3 その他 8
［「その他」の内容］

・今回の方法プラス手を挙げて発言　　・時間があれば1と2両方すべき
・手を挙げて発言する時間もあったほうが良い　　・挙手による質疑や意見も必要
・できれば再質問の機会があって良いのでは　　・良くない、改善されたい。
・多人数の中で意見を述べるのは苦手なのでこれでいい
・パネルディスカッションのような手法も検討してはどうか

【問5】　開会から閉会までの全体の時間について、どう思われましたか。
回答数

1 長い 6
2 適切 39
3 短い 0
4 その他 3
［「その他」の内容］

・説明をもっと短くして質問・意見の時間を長くしてほしい
・説明時間が長すぎる　　・書く時間が短かった。
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【問6】その他、お気づきの点や感想などを自由にお書きください。
［意見交換会に関すること］

・　このような会を積極的に開催してほしい。

・　若い人の参加がもう少し多いとよかったと思う。

・　私を含め参加者の年齢が高すぎる。若い世代との意見交換が必要だと思う。

・　参加者に若い方がおられないような気がする。無差別で若い方に案内を送り、参
　加を求められたらどうか。これからの若い方の意見とか質問が聞ければ、議会とし
　ても前進するのではないかと思う。議会基本条例は、地方分権の進展により必要な
　ことと思う。市民のため、より良い議会をお願いする。

・　少しは勉強になった。今後お願いしたいことを議員さんを通じて請願書で提出し
　たいと考えている。

・　内容がわかりづらい。ながながしていて。

・　資料の説明に工夫がほしい。資料を見ればわかるので、ポイントの説明、背景の
　説明。

・　会場からの質問に対し、議員の皆さんがそれぞれ丁寧に答えられたことに感心し
　た。よく勉強されていることがわかった。

・　今後の意見交換会等は、時間の関係効率等から、あらかじめ議題などを市民に示
　し（参加予定者と）、質問事項等を考えて出席できるようにすれば内容のあるもの
　になるのではないか。

・　初めての経験だったので興味深く参加させていただいた。市議会だよりはよくわ
　かる。意見交換会はよかったと思う。

・　いい機会だった。おつかれさまでした。

・　もう少し深く意見交換ができるとよい。しっかりとした答えがほしい。

・　質問＆意見　述べる方法について今回の方法が良かった。（挙手は出しにくい）

・　議員全員の発言（出席）があったほうが良かった。

・　もう少し具体的な説明があれば良かったと思う。

・　ペットボトル（小）のお茶がほしかった。長時間のため。

・　議員の方が全員前に居なかったようですが、東地区と西地区で分けられていたの
　か。

・　個人的な質問は受け付けなくていいと思う。話がわかりにくくなっている。

・　意見交換会というものの、直接のやりとりがなく、もの足りない会であった。次
　回はこういう型での本当の意見交換会を実施希望する。
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・　【問1】について、私は議員から聞きましたが、各議員市民3名に案内をするとな
　っているそうだが、できる限り呼びかけをすれば良いのではないか。次に、「2　チ
　ラシで知った」の件について、チラシは何枚用意されたのか。私は、議員からいた
　だいたチラシ以外は見たことない。「広報まいづる」に告知されているか。

・　もっと若い人が参加しやすい意見交換会にしてほしい。現状では固すぎる。家族
　が巻きずしでも食べながら参加できるような会にしてほしい。また、レジュメを読
　むだけのことに時間をかけ過ぎていると思う。質問に対しても、「どう思いますか
　？」といった漠然としたものではなく、「この件に関して議員Aはこう思い、議員B
　はこう思います。」といった、ある程度の道筋を発表していただいたほうが、市政
　のことを何にも知らない（私を含め、市民の大半はそうだと思う。）市民も自分の
　意見を発表しやすくなると思う。また、質問を考える時間が少なかったのと、回答
　を聞いている間に新たな質問が浮かんだため、レジュメの説明より質問の時間をも
　う少し長くとってもらいたい。

・　次回行うときには、フェイスブックで案内もよろしくお願い申し上げる。どうも
　ありがとうございました。

・　議員も参加者もみんな私服、ラフな格好で、お茶やお菓子をつまみながら立食
　ティーパーティーのように意見交換会したら参加しやすいし、楽しいと思う。

・　回数を多く。

［基本条例や議会の取り組みに関すること］
・　市民が議会に政策提言できるような制度（議会のサポーター制度）を作ってはど
　うか。

・　議員活動報告会を小規模でよいからもっと行ってほしい。

・　議会基本条例の理念は素晴らしいと思う。これに即した議会であり、議員である
　か、評価を年度ごとにすることが大切である。

・　条例とは「法」の一系体であり、単にスローガンではない。条例はルールであり、
　ルールに従う「義務」があるということを認識されていないのではないか。

・　議会基本条例は、議会として当たり前のことをルール化したものである。議会は
　これに従って活動する義務を負ったのであるから、これまで以上に2元代表制の一翼
　を担っていただきたい。

・　このように市民との接点を積極的に持たれることは良いと思う。いかにPRして足
　を運んでいただくかがポイントと思うので、その手法をさらに研究いただきたい。
　今回の取り組みについて、私のまわりでご存じだった方はおられなかった。

・　市民に聞いていくことで良かった。

・　日頃より議会広報等を見ていて特に不満はない。

・　今日の説明を聞き、誠に結構と思った。

・　今後益々、議員諸公の精進に期待する。

・　議会と市民の結びつきのために、議員の皆さんの奮闘を期待する。
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・　会派に所属しない議員、2人会派の人も聞いて認めてあげてください！数の暴力で
　す!!少数派も生きている!!

・　全般的に議会・各議員の方々の活動内容もわからず、適確なイメージをつかむこ
　とができない。更なる活動の透明性を実現化すべく、公開、コミュニケーションの
　促進に努めてほしい。

・　議会及び議員の活動原則　（2）市民に開かれた議会を目指して…
　　情報の公開、発信するともに、議決責任を深く認識し、説明責任を果たしますと
　あり、市議会だより、ホームページ、FM放送による情報発信とあるが、市民の皆さ
　んがどれだけ見ているか？議会の傍聴促進も1つの方法であると思う。

・　議会の際、一般市民より傍聴者より発言する時間を与えてはどうか。

・　ご苦労さまです。がんばって活動していることと思う。取り組みをしっかりと皆
　さまに発信するべき。

（その他）
・　議員はみんなに公平にするのが当然だが、選挙などで協力した人の話ばかり聞か
　ないようにお願いしたい。

・　高齢化でなかなか文章を読む人が少なくなっている。

・　今日報告され、議論された内容は、枝葉的課題だと考える。より本質的であり、
　諸問題の根っこにあたる問題が議論されていない。意見として進言しましたが、
　「家和して万事成る」という言葉のごとく、全ての解決は「家庭再建」にある。
　今後、ご議論いただければと思う。

・　市議が車の運転をしながらの携帯電話はいかがと思う。法を順守すべきでは。

・　一度、議会の傍聴をさせていただいたが、ある議員が意見を述べていたときに、
　市長が寝ていた。あれはないと思った。どんな議員が意見を言っていたとしても真
　剣に聞くべきだ。

・　舞鶴市は食堂が少ない。他県から来られた人が、どこかおいしいものを食べる所
　がないかとよく聞かれる。ファミリーレストランなどをつくってはどうか。

・　舞鶴市の各公園は手入れがあまりできていない。聞くところによると、掃除の回
　数が大幅に減らされているらしい。他県からのお客さんが増加している現在、掃除
　の回数を減らさずに、むしろ回数を増やすべきである。
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